
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 5ª Reunião Ordinária 

 ENCERRAMENTO DOS TRABALHOS DA CMGE NO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 17 dias do mês de Novembro de 2010, às 10:00, no Secretaria de Educação, do município, CABREÚVA, Estado SP, foi realizada a Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referentes as atividades do Censo 2010, presidida pelo(a) Maria Virginia Teran Cremonesi representante do
IBGE, com a presença dos seguintes membros:

CELIO ANTONIO DE SOUZA - CASA DA AGRICULTURA
FATIMA APARECIDA BENTO SOUZA LIMA - PREFEITURA MUNICIPAL DE CABREUVA
JANE JOSE DO NASCIMENTO - PREFEITURA MUNICIPAL DE CABREUVA
SONIA MARIA FERRES GIANNINI - PREFEITURA MUNICIPAL DE CABREUVA

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a Reunião de Encerramento da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA do Município CABREÚVA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à Comissão: 

APRESENTAÇÃO DOS RESULTADOS DA COLETA DO CENSO 2010

Em 2010 o IBGE realizou o Censo Demográfico que teve como objetivo levantar todos os domicílios e seus residentes habituais no território legal
de cada município.

1.1 Neste município o limite legal do território praticado pelo IBGE em relação ao último levantamento realizado (Censo Demográfico 2000 ou
Contagem de População de 2007) foi: 
Idêntico a 2000 ou 2007.

1.2 Questionados sobre eventuais divergências quanto aos limites praticados pelo IBGE para o Censo 2010:
Não houve qualquer contestação acerca do limite do território do Município.

2.1 No último levantamento realizado no município, no ano de 2007, foram identificados 14045 domicílios/unidades residenciais/endereços
residenciais. 

2.2 No território do município o Censo 2010, o IBGE identificou um total de 14566 domicílios, assim distribuídos: 11891 particulares permanentes
ocupados 13  particulares improvisados ocupados, 1389 vagos, 23 fechados e 1222 uso ocasional, além de 9 domicílios coletivos com morador.

O Representante do IBGE indagou aos membros presentes sobre eventuais evidências em registros administrativos do município que apresente 
um número maior de domicílios/unidades residenciais/endereços residenciais em relação aos levantados pelo Censo 2010. 
Não houve manifestação de evidência nem entrega de qualquer documento.

3.1 No último levantamento realizado no município, no ano 2007, a população recenseada foi de 38898 habitantes, com a coleta presencial.

3.2. A população recenseada no Censo 2010 nos domicílios particulares ocupados (permanentes e improvisados) e nos domicílios coletivos com
morador foi de 41563 habitantes, por entrevista presencial ou pela internet.

Foi comunicado aos presentes que até o dia 24/11/2010 o IBGE trabalhará no controle de qualidade da cobertura da coleta e esta tarefa abrangerá
a verificação detalhada da cobertura do território, das reclamações apresentadas pelos membros da CMGE, e moradores que se manifestarem por
telefone (0800-721-8181) ou pela internet (www.ibge.gov.br) e demais contestações fundamentadas. 
Além de todas as providências acima mencionadas, o resultado final do Censo 2010, que será apresentado ao Tribunal de Contas da União _ TCU
em 27/11/2010, contemplará a estimativa de pessoas para os domicílios que foram classificados pelo IBGE como fechados. Estes domicílios
evidenciam a existência de morador(es), o(s) quaI(is) não foi(ram) encontrado(s) nas diversas visitas dos recenseadores e supervisores, ou se
recusou(ram) a prestar informação.

Outros Assuntos:
Também estiveram presentes: Adilson Spina Junior, Projetista da Secretaria de Obras, representando Maxwell Cavalcante Rodrigues; e Marcus José Paulino
de Sant'Anna, Chefe da Agência Ibge-Itu.

       Sra. Maria Virginia Teran Cremonesi, Coordenadora de Subárea de Itu, inciou a reunião apresentando um panorama geral do Censo Demográfico,
resumindo os temas a serem tratados.
	 Em seguida, sra. Maria Virginia apresentou o número, os limites e as divisões dos setores no município. Não houve nenhum questionamento a esse
respeito. Explicou que com o uso do GPS existente nos PDAs, sobretudo nos setores rurais, os limites são devidamente seguidos.
	Sra. Maria Virginia expôs os dados e explicou as classificações de domicílio como também fez comparação com os dados anteriores (2007). Em seguida,
comparou com o número de ligações eletricas sedidas pela ANEEL em 2009 da cidade, que são inferiores ao numero de unidades visitadas pela equipe.
Também foi citado as situações dos domícilios em construção.
	Sra. Maria Virginia apresentou os casos de recenseado via internet como também os pedidos de entrevista feitos pelo ?0800? e pelas ligações ao posto de
coleta. Afirmou que a coberta foi devidamente realizada e que, por esta razão, não deve existir domicílios não visitados; esta informação foi confirmada pelo



sr. Célio Antonio de Souza, Técnico Agropecuário da Casa da Agricultura. Não houve contestação aos resultados apresentados.
	Sra. Maria Virginia explicou os resultados obtidos referentes a população até a véspera da reunião (16/11), o que pode sofrer alteração devido ao número de
domicílios fechados multiplicado pela média de moradores por domicílio; desta forma, o município não deverá ser prejudicado. Foi mencionado o predomínio
da população masculina em relação a feminina, situação confirmada pela sra. Sônia Maria Ferres Giannini, Secretária da Ação Social, e pelo sr. Célio que
comentaram o grande número de homens jovens que vem trabalhar e que acabam residindo na cidade. 
	Sr. Célio que percorre constantemente a área rural do município relatou que é comum encontrar residências habitadas por casal de idosos, pois os mais
jovens tem buscado oportunidades de trabalho na área urbana e nas cidades da região.
	Sr. Marcus José Paulino de Sant'Anna comentou que em 20 anos, de 1991 a 2010, a população do município de Cabreúva quase triplicou, passando de
18.814 para 41.563. 
	Sr.  Celio perguntou até quando os moradores podem se manifestar dizendo que não foram recenseados. Sra. Maria respondeu que a data limite para os
pedidos de recenseamento é 19/11.
	Todos os presentes concordaram com os dados informados.

Agradecimentos aos membros da Comissão e fornecimento de certificado de participação.
Sra. Maria Virginia agradeceu a todos os presentes pela colaboração com o Censo Demográfico 2010, em especial pela ajuda na instalação do Posto de
Coleta e pelo fornecimento de diversos materiais. 
Também entregou os certificados de participação para os membros da Comissão presentes na reunião.

Finalizando os trabalhos, o(a) Senhor(a) Presidente agradeceu a participação de todos os membros da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA no acompanhamento dos trabalhos de atualização da Base Territorial e da coleta de dados do Censo 2010, declarando encerrado os
trabalhos. A Comissão continuará a ser convocada para acompanhar outros trabalhos do IBGE, inclusive no acompanhamento das estimativas
anuais da população. E, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos membros presentes.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Câmara Municipal; Fórum de Cabreúva; Secretaria da Educação; e Paróquia Nossa Senhora da Piedade.


